
QCM ENTRAÎNEMENT

Sujet : PROBLÈMES À 2 INCONNUES Thème : ALGÈBRE
Type QCM : Q(10)/R(1)/B(1 ;0.5 ;0.25) Niveau : #11 Difficulté : 2/3
Temps : Apprentissage/consolidation : 40min. Recommandé : 20min. Champion : 10min.

Questions Réponses

1. Une personne change des pièces de 2 euros contre des pièces de 5
euros et, pour la même somme, il obtient 102 pièces de moins
qu’initialement.

Quelle est la somme de départ ?

(a) 410 euros

(b) 280 euros

(c) 340 euros

2. Un garçon tond une surface de gazon en 90 minutes alors que sa
soeur peut le faire en 60 minutes.

Combien de temps leur faudrait-il s’ils le travaillaient ensemble avec
deux tondeuses

(a) 75 minutes

(b) 36 minutes

(c) 12 minutes

3. On tire avec un fusil sur une cible et on entend l’impact de la balle
sur la cible 1.5s plus tard. Si la vitesse de la balle est de 990m/s et celle
du son dans l’air de 330m/s, à quelle distance de la cible se trouve le
tireur (arrondie au mètre) ?

(a) 371 mètres

(b) 990 mètres

(c) 1980 mètres

4. Un nombre est formé de de deux chiffres dont la somme est 12. Si on
ajoute 4 au sixième du nombre, on trouve le septième du nombre
renversé.

Quel est est la différence entre le chiffre des unités et celui des dizaines
de ce nombre ?

(a) 4

(b) 0

(c) -5

5. Un patron distribue une gratification à ses employés : s’il donne 400
euros à chacun, il reste 5’400 euros. s’il donne 500 euros à chacun, il
manqe 12’600 euros.

Quelle est la somme à partager ?

(a) 75’100 euros

(b) 77’400 euros

(c) 79’200 euros

6. Un paysan vend pour 80 fr. le mètre carré deux terrains carrés non
contigus. Un des terrains mesure 75 m2 de plus que l’autre. La somme
des périmètres est de 100 m.

Combien mesure le côté du petit terrain ?

(a) 11 mètres

(b) 14 mètres

(c) 17 mètres

7. Charles a 10 ans de plus que Diana. Dans 5 ans, Diana aura les deux
tiers de l’âge de Charles.

Il y a 7 ans, quel était le produit des âges de Charles et Diana ?

(a) 96

(b) 551

(c) 144
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Questions Réponses

8. Un monsieur, ne voulant ni avouer son âge ni mentir, dit : « Si je
vivais jusqu’à 100 ans, les trois quarts du tiers des années qui me
resteraient à vivre surpasseraient de 3 ans le tiers des cinq huitièmes de
mon âge. »

Quel âge a-t-il ?

(a) 40 ans

(b) 48 ans

(c) 64 ans

9. Soit un nombre formé de deux chiffres consécutifs est supérieur de 1
au quintuple de la somme de ses chiffres.

Si on prend cinq fois ce nombre renversé et que l’on enlève 12,
qu’obtient-on ?

(a) 232

(b) 313

(c) 454

10. Soient deux nombres. Si on ajoute au premier les trois quarts du
second, on obtient quatorze. Mais si on retranche au triple du second
les trois dixièmes du premier, on obtient soixante-neuf demies.

Que vaut la somme de ces deux nombres ?

(a) 17

(b) 24

(c) 31

2


